

# 深学争优 敢为争先 实干争效

## 村民健康有“医”靠 龙湖烧灰村一体化卫生所揭牌

**本报讯**（记者 施蓉蓉）3日，晋江市医院晋南分院一体化卫生所——烧灰村第六卫生所揭牌仪式暨海内外乡亲座谈会举行。现场还举行义诊活动，吸引了众多村民参与。

记者获悉，烧灰村将党群服务中心闲置和使用率低的功能室进行重新规划，建设成一体化卫生所。该卫生所占地202平方米，诊疗室、治疗

室、中医阁、健康小屋等功能区一应俱全，还配备血糖仪、自动血压计等全套医疗设备。

该卫生所启用后，晋江市医院晋

南分院每周二、四、六都会派一名医

生前往坐诊，还有一个家庭医生团队

进行对口服务，以丰富的临床经验

和专业知识为村民提供全方位的医

疗卫生服务。

当天，烧灰村一体化卫生所联合

晋南医院为群众免费量血压、测血

糖、耳穴埋豆等，开展义诊服务活

动，并讲解健康生活知识，解答群众健

康问题，为群众提供专业的健康指导。

“真的太方便了，走路就能到，这

里还能刷医保卡报销、拿药。”烧灰村

民洪金赐竖起大拇指。

“乡村卫生一体化改革的实施，

不仅有利于提高村民的健康水平，也

有利于促进农村经济的发展和社会稳定。”龙湖镇副镇长蔡文习介绍，该卫生所也是龙湖镇第9家一体化卫生所，村民在家门口就能享受优质、便捷的医疗卫生服务。

清明节期间，烧灰村不少海外及

异地乡亲纷纷返乡。当天，烧灰村还

举行海内外乡亲座谈会，共叙乡情乡

谊，共谋乡村振兴。

## 灵源林口社区聚焦居民关切 环村路“白改黑”一期改造有序推进

**本报讯**（记者 林伊婷）2日上午，晋江市灵源街道林口社区环村路“白改黑”一期改造工程施工现场热气腾腾，沥青摊铺机、压路机和运料车往来穿梭，工人们紧张施工，项目建设加速推进。

记者了解到，林口社区环村路“白改黑”一期改造工程从社区华林北路路口至官口潭三岔路口，沿途有华林小学、社区球场等，日常车流量、人流量大。此前，道路为水泥路面，因年久失修，存在路面老

化破损、交通状况不佳等问题。

去年以来，林口社区聚焦居民关切，

积极谋划推动环村路改造提升，并积极争取项目政策支持。与此同时，以环村路“白改黑”为契机，社区还同步推进道路周边环境整治提升，街道、社区干部积极走访，动员周边10多户居民主动配合清理占道问题。

“过去这条路坑洼洼不好走，灰尘多、噪声大，现在铺了沥青，以后不仅路好走了，环境也能跟着提升。”居民张秀鹤对家门口道路的改造好评连连。

据了解，林口社区环村路“白改黑”一

期改造工程涉及道路长约1142米，摊铺沥

青面积约6243.35平方米，总投入约110万元，项目得到了老区专项扶持资金支持。

“此次环村路改造提升不仅改善了村容村貌，提升了村庄环境，更凝聚了乡村发展合力。目前，我们也在积极谋划推动环村路‘白改黑’二期改造工程，已有多位企业家、热心乡贤表示要捐款支

持。”林口社区党委书记、居委会主任柯兴元介绍，下一步，社区将持续聚焦民生关

心，持续完善各项基础设施，全力推进乡村振兴工作，切实增强居民的获得感和幸福感。



### | 市长专线

## 晋江市应急管理局： 全力打造安全生产和 应急管理工作“晋江样板”

**本报讯**（记者 张茂霖）“2025年，晋江市应急管理局坚持统筹发展和安全，围绕落实‘一条主线’、优化‘双机制’运行、加强‘三体系’建设、深化‘四专项’行动，致力提升‘五大能力’，全力打造安全生产和应急管理‘晋江样板’。”近日，晋江市应急管理局局长柯荣毅在轮值接听市长专线时说。

柯荣毅介绍，“一条主线”即以贯彻落实《中共中央办公厅 国务院办公厅关于进一步提升基层应急管理能力的意见》为工作主线，从安全生产、应急管理、自然灾害防范等方面进行深度探索创新。

同时，晋江市应急管理局通过优化完善“网格+应急管理”和“两委两办一所”协调融合机制，借力基层网格的一线“探头”作用，通过镇街“吹哨”、部门报到，及时处置，防止“小风险”引发“大险情”。突出抓好安全生产双重预防体系、应急管理体系和自然灾害防治体系建设，全力构建市、镇、村、企多级联动、多级共建、多级共治、多级共享的工作格局。聚焦安全生产和应急管理工作中存在的安全生产基础薄弱、事前预防不够到位、支撑保障不够有力等问题，持续深化开展安全生产治本攻坚三年行动、安全生产标准化提升、应急救援队伍实战能力建设和消防安全“开小灶”整治等四大专项行动。

另外，晋江市应急管理局将通过健全完善制度机制、加强企业帮扶指导和精准执法、加大应急救援物资装备投入、规范应急救援队伍管理等措施，有效提升全市安全风险防范、应急管理组织指挥、应急救援队伍实战、应急联动处置、应急管理体系保障等能力。



柯荣毅



## 清明润饼香 巾帼暖厝边

**本报讯**（记者 陈心心）近日，一场充满温情与民俗韵味的“浓浓闽南情，润饼伴清明——巾帼志愿敬老服务主题活动”在内坑镇砌坑村暖心开展。

砌坑村“党建+”邻里中心广场上，圆桌依次排开，桌上摆满了制作润饼的新鲜食材：嫩绿的豆芽、金黄的胡萝卜丝、香喷喷的肉丝、酥脆的海苔等。

经验丰富的巾帼志愿者们陈阿姨拿着一张薄如蝉翼的润饼皮，向围坐的老人和同伴示范：“大家看，先铺一层海苔，再放上适量的豆芽、胡萝卜，这肉丝可得均匀放，最后这么轻轻一卷，一个润饼就成啦！”说罢，一个饱满诱人的润饼就在她手中诞生。

70岁的王大爷戴着老花镜，学得格外认真。手中的润饼虽包得有些歪扭，但他依然笑意盈盈：“多少年没动手包润饼咯，今天跟着大家重温这手艺，感觉一下子回到了年轻时候。”

众人一边制作润饼，一边分享往昔趣事，现场温馨四溢。

制作完成后，咬一口亲手包的润饼，大家脸上露出满足的表情。晋江市妇联白兰花家庭驿站（砌坑村）社工林兰拉

着身旁的林奶奶唠家常：“林奶奶，这润饼味道怎样？跟您以前吃的像不？”林奶奶

点点头：“像！大伙一起做一起吃，心里暖

满诱人的润饼就在她手中诞生。

大家边吃边聊，邻里情在这美味中愈发醇厚。

与此同时，砌坑村志愿者小分队带着润饼菜奔赴村中各处，为厝边头尾送去关心与问候。而在村子路口、环卫清扫区等地，身着红马甲的巾帼志愿者也忙个不停，将润饼送到值守人员、巡逻队员、环卫工人等手中。环卫工李大叔接过润饼菜，开心地道谢。

此次活动由晋江市妇联指导，内坑镇多部门联合主办。“活动的举办，旨在以润饼为纽带，传承闽南民俗，也希望让尊老敬老、关爱一线劳动者的风尚扎根乡村，让温暖常伴。”内坑镇妇联主席张静瑜说。

## 磁灶镇多级联动做好清明期间森林防火

**本报讯**（记者 赖自煌）昨日上午，晋江磁灶镇下官路村将军山下，前来祭扫的厝边络绎不绝。入山口一块标有“森林防火检查站”的红色牌子格外显眼。牌子后方，一个简易帐篷下，工作人员一边忙着检查民众的祭扫物品，劝导没收金纸等易燃物品，一边通过分发宣传材料、喇叭广播等，提醒注意山林防火。

据介绍，为切实做好清明期间森林防火工作，磁灶设立镇级指挥中心，并在辖区设立90个配备对讲机的“森林防火检查站”。同时，联动各村（社区）、党群志愿者、义务救援队磁灶中队等，出动3台无人机对辖区进行不间断的森林防火巡查，形成覆盖全域的“空中+地面”森林防火网。

“宅内村周边山脉祭祀人流多，请无人机密切关注。”“将军山下检查站人员密集，请督查组前往巡查协助。”……在磁灶镇森林防火指挥中心，值班人员通过公共视频实时关注辖区森林防火动态，并及时做出相应调度。

“清明期间森林防火工作部署会后，磁灶镇全体工作人员取消休假，各工作点、村（社区）立即行动。”磁灶镇有关负责人表示，今年的清明防火工作还得到磁灶各志愿者团体、义务救援队的大力支持。截至目前，参与森林防火工作的志愿者超200名、义务救援队员50多名。

记者了解到，磁灶镇清明期间森林防火行动从3月28日起持续至4月14日。除各级联动设卡排查、出动无人机动态巡查、组建督查组常态巡查外，磁灶镇还通过张贴森林防火通告、分发文明祭扫倡议书等进村入户宣传；利用广播、宣传车、高音喇叭深入村居巡回宣传、喊话；组建由镇消防中队、义务救援队等组成的防火应急扑救队伍，24小时分组执勤，做好万全准备，确保一旦发生火情，第一时间前往实施火灾扑救。



工作人员检查祭扫用品，劝导没收易燃物资。

## 晋江市森林防火宣传 走进磁灶中心小学

**本报讯**（记者 欧阳霆）4月3日，“小手拉大手”严防森林火灾共建平安林区——晋江市森林防火宣传进校园主题

活动在晋江磁灶中心小学开展。

活动现场，晋江市蓝天救援队队长杜晓航为师生带来一场生动实用的森林防火知识讲座。他结合真

实案例，通过问答互动等方式，深入浅出地讲解了森林火灾的危害、预防措施及应急避险方法。

随后，学校组织开展森林消防

紧急逃生演练。在专业人员指导

下，学生们有序完成疏散、避险等环

节，进一步增强了应对突发火灾的

实战能力。

### 缅怀英烈志 传承爱国情

**本报讯**（记者 朱艳）3日，晋江市爱国拥军促进会联合金井镇围头村“两委”，在围头村安业民烈士陵园举行清明节祭扫活动，深切缅怀革命先烈的丰功伟绩，弘扬革命精神，传承红色基因。

活动在全体人员肃立默哀中启幕。随后，69岁的老兵吴后生讲述了安业民烈士的英勇事迹。全体人员依次上前向烈士墓献花。

参与活动的围头小学六年级学生吴琳琳说：“安业民烈士是我们学习的榜样，他奋不顾身、英勇无畏的精神深深震撼了我。我长大后也要像他一样，为祖国的繁荣富强贡献自己的力量。”

## 法治同行 守“未”成长 深沪坑边开展普法活动

**本报讯**（记者 施蓉蓉）近日，晋江深沪镇坑边村“侨事”法护连心驿站开展“蒲公英”在普法——“乡村振兴 法治同行”普法直通车暨青少年法治实践活动中。

此次活动由晋江市司法局主办，深沪镇综治中心、深沪司法所、坑边村委会等协办。

活动围绕新修订的未成年人保护法，为科泉小学学生带来一场精彩的普法讲座；通过以案释法，讲解《中华人民共和国未成年人保护法》相关条文，引导青少年学法明理、遵法正行、用法护己。

同时，现场设置问答接力、飞行棋等普法小游戏，寓教于乐，给学生们上了一堂“有声有色”的法治课。蒲公英志愿者们为到场学生发放宣传手册，用趣味插画还原生活场景，让法律条文更加通俗易懂。

下一步，深沪镇将不断丰富普法活动形式和内容，以“听得懂”“学得会”“感兴趣”的形式为青少年带来更多“法治大餐”，让法治之光照亮青少年成长之路。

0:2不敌广西恒宸队  
泉州亚新队遭遇赛季首败

**本报讯**（记者 张茂霖 秦越）昨日，2025赛季中乙联赛第3轮比赛打响，泉州亚新队在主场以0:2不敌广西恒宸队，遭遇赛季首败。

此役，泉州亚新队安排刘伯洲、于咖唯、王嘉浚、吴畏、陈曾、李卓航、华培辉、林宇晖、郑华、任国豪、潘铁轩首发登场。

比赛中，广西恒宸队展现出强劲攻势。第19分钟，费尔南多接队友助攻率先打破僵局，取得1:0领先；下半场，纪天乐在第60分钟打入一球，将领先优势扩大至2:0。随后，泉州亚新队苦苦追分，并创造了多次有威胁的打门，但均未能成功破门。

本场比赛，广西恒宸队费尔南多被评为最佳球员。在接受记者采访时表示，由于球队前两轮比赛踢得不好，赛前压力很大，“今天，球员们顶住了压力，展现出更强的取胜欲望，大家团结一致拼下了这场比赛。”

赛后，泉州亚新队球员于咖唯在接受记者采访时表示，本场比赛虽然输了球，但是他们在比赛中也创造了很多机会，给对手造成了很多困难，“这是赛季首场失利，输球也很正常，我们需要在困难中成长。相信我们的首场胜利会很快到来。”

“广西恒宸队一直是中乙联赛强队，这场比赛让我们看到了对手的实力，我们从对手身上学到了很多东西。”泉州亚新队主教练杨小奇在赛后新闻发布会上说，“球员在比赛中做得非常好，他们坚决执行了教练组的要求。输了比赛很遗憾，但也希望球员们能越挫越勇，力争赢下下一场比赛。”

此役过后，泉州亚新队以2平1负的战绩暂列南部赛区第10名。下一轮比赛，该队将于8日15:30客场挑战昆明城星队。



**国家电网**  
STATE GRID  
你用电·我用心

国网晋江市供电公司：  
优化供电布局  
为城镇供电“提质”

**本报讯**（通讯员 陈锦铭 戴易琳 记者 颜雅）日前，在内坑镇内安路电力线路施工现场，国网晋江市供电公司施工人员正忙着敷设电缆、制作电缆终端头、安装开关及搭接电源等工作，全力保障电网安全稳定运行，为居民可靠供电提供坚实保障。

为保障供电安全、稳定、可靠，国网晋江市供电公司结合110千伏仁寿变投产，对内坑片区的10千伏东川线、东峰线割接110千伏熊山变10千伏东川线、东峰线全部负荷。该工程投运后，不仅缓解110千伏熊山变供电压力，还进一步缩短供电半径，提升区域供电能力。

下阶段，该公司将持续深化新时代“双满意”工程，紧密围绕城镇发展需要，持续加大电网建设投入；针对新兴产业园区、城镇改造等重点区域量身定制供电方案，优化电网布局，优先保障用电，全方位融入地方经济建设发展大局，为城镇基础设施完善、民生服务提升筑牢电力根基，以可靠电力赋能经济社会高质量发展。

本报通讯员 陈锦铭 戴易琳 记者 颜雅

【陈荣盾不慎遗失海洋渔业职务船员证书，证书编号：35058219640316X407，现声明作废。】

【陈荣盾不慎遗失海洋渔业职务船员证书，证书编号：35058219640316X407，现声明作废。】

【陈荣盾不慎遗失海洋渔业职务船员证书，证书编号：35058219640316X407，现声明作废。】

【陈荣盾不慎遗失海洋渔业职务船员证书，证书编号：35058219640316X407，现声明作废。】

【陈荣盾不慎遗失海洋渔业职务船员证书，证书编号：35058219640316X407，现声明作废。】

【陈荣盾不慎遗失海洋渔业职务船员证书，证书编号：35058219640316X407，现声明作废